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Ma se le une osservazioni e le a l t re h a n n o 
(come capi ta «nelle cose sociali) un po' di 
ve ro , delle une e delle al t re si dovrà tener 
conto. Anche questo p rob lema della sofi-
st icazione delle mater ie a l imentar i è grave; 

ed assicuro che, come ho preso in esame 
t u t t e le quest ioni relat ive alle sofisticazioni 
delle mater ie necessarie a l l 'agr icol tura , stu-
dierò, d 'accordo con la Direzione generale 
di sani tà , i mezzi a t t i ad evi ta re le adul-
terazioni che si f anno sulle der ra te alimen-
tar i . 

Quan to ai formaggi margar ina t i , u n a ap-
posi ta Commissione, composta di tecnici au-
torevol i e di funzionar i , ha s tud ia to il grave 
a rgomento . Ho in p ron to anche un dise-
gno di legge, sul quale, però, desidero di 
sent i re l ' avviso del Ministero dell' in te rno . 
Sul disegno stesso si è già p ronunz ia to 
f a v o r e v o l m e n t e il Consiglio zootecnico, del 
quale f a n pa r t e anche alcuni nostr i colle-
ghi, specia lmente competen t i nella mater ia . 

Lo r ingrazio, ad ogni modo, di aver ri-
ch iamato la mia a t tenz ione su questo p ro-
blema. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al tre os-
servazioni r imane così a p p r o v a t o il capi-
tolo 43 in lire 241,330. 

Capitolo 44. Servizio zootecnico - Sti-
pendio dell' i spet tore (Spesa fissa), lire 
6,000. 

C a p i t o l o 45. S e r v i z i o z o o t e e a i a o - I n -
denn i t à di res idenza in R o m a a l l ' i spe t tore 
(Spesa fissa), l i re 670. 

Capitolo 46. Servizio zootecnico - In -
coraggiament i per la produzione mula t t i e ra , 
lire 25,000. 

Capitolo 47. Spese per la bachicol tura 
e l ' ap ico l tu ra - S t u l i sper imental i - Inco-
ragg iament i - Traspor t i , lire 7,000. 

Capitolo 48. Spese per la entomolo-
gia e la c r i t togamia - S tud i sper imenta l i -
Traspor t i , lire 7,000. 

Ha facol tà di par la re l 'onorevole J a t t a . 
J A T T A . Credo oppor tuno su questo 

capitolo rivolgere una d o m a n d a all'onore-, 
v a l e ministro d 'agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio : se cioè sa ranno con t inua te le ri-
cerche, gli s tudi e gli esper iment i per com-
ba t t e r e la mosca olearia e la brusca. E fo 
ques ta d o m a n d a , perchè ment re il capitolo 
è r i m a s t o invar ia to nel suo precedente s tan-
z iamento , è noto che il Ministero aveva 
f a t t o iniziare delle r icerche biologiche in-
torno alla mosca olearia ed alle origini della 
brusca, che sembra doversi a t t r ibu i r e ad 
u n a c r i t togama. P r e m e che queste r icerche 
e quest i s t ad i siano con t inua t i c o n i a mag-
gior sollecitudine possibile e por ta t i a ter-

mine ; ed è a supporre che se l 'onorevole 
min is t ro non domanda un aumen to di fondi 
su ques to capitolo, ciò non significa ohe 
n o n debba impiegare per l 'ogget to t u t t i i 
fondi necessari. Mi aspet to da lui una dichia-
r az ione corr ispondente ai desideri miei e 
de l la Camera sul l ' impor tant i ss imo t ema . 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par la re 
l 'onorevole ministro di agricoltura, - indu-
str ia e commercio. 

E A Y A , ministro di agricoltura, industria 
e commercio. L 'onorevole collega J a t t a ab-
bia la b o n t à di dare una scorsa a ciò che 
ebbi a dire l ' a l t ro giorno r i spondendo a 
delle d o m a n d e tassa t ive r ivol temi dall 'ono-
revole De Nava . Io ho i n t rodo t to nel bi-
lancio un apposi to capitolo, a p p u n t o per 
ave re la disponibil i tà di mezzi per s tud ia re 
la mosca olearia ed al tre mala t t i e degli 
olivi, per creare stazioni sper imenta l i e ri-
sarc i re anche i danni inevitabil i prove-
nient i dal taglio delle p ian te o da a l t ra 
causa . Quindi abb iamo is t i tu i to un rego-
lare servizio per procedere con sicurezza ed 
ampiezza a questi s tudi , e lo dico f r a n c a -
mente , anche per togliere alla Camera 
l 'occasione di occuparsi ad ogni i s t an t e 
di questo a rgomento , giacché essendo 
esso s t a to r iconosciuto degno di s tud io , 
il Ministero ha il dovere di non abban-
donar lo mai, e così fa . L 'onorevole collega 
J a t t a dunque può essere certo della pro-
secuzione efficace di questi s tudi , ed io ri-
tengo che egli sarà sodisfa t to di questa mia 
dichiarazione. {Benissimo !). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi al t re os-
servazioni r imane approva to il capitolo 48 
in lire 7,000. 

Capitolo 48 ì)is. Spese per gli s tudi e la ri-
cerca di mezzi diret t i a comba t t e r e la dif-
fus ione della diaspis pentagona (legge 24 
marzo 1904, n. 130) e della mosca olearia 
{Spesa obbligatoria), per memoria. F A Z Z I . D o m a n d o di parlare. P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . PAZZI . Debbo rivolgere u n a preghiera 
speciale al l 'onorevole ministro d 'agr icol tura , 
indus t r ia e commercio, anche a nome di 
molti colleghi della provincia di Lecce, e 
cioè che gli s t anz iament i per gli s tudi di 
cui si par la in questo capitolo siano di re t t i 
n o n so l tan to a comba t t e r e la mosca olea-
ria, ma anche la brusca. Io so che il pen-
siero dell ' onorevole ministro è quello di 
es tendere gli s tud i t a n t o al l 'uno quan to al-
l ' a l t ro di quest i flagelli; ma mi p a r r e b b e 
oppor tuno che alla brusca si accennasse 
spec i f ica tamente nel capitolo stesso. La brusca i n f a t t i è uno dei p ù g rav i 


